

Ki volt Lavrentij Beria?

Néhány hónap előtt, Sztálin halálakor a szovjeturalom ismerői azt találgatták, hogy Beria, vagy Malenkov lesz-e Sztálin örököse. Biztosra vették, hogy a „trónörökös” folyó harc Beria és Malenkov között fog eldőlni, míg a Sztálinhoz közelálló triumvirátus harmadik tagjának, Molotovnak nem jósoltak komoly esélyeket.

Kétségtelen, hogy 1947 óta Lavrentij Pavlovics Beria legalábbis a harmadik helyen szerepelt Sztálin örökösének listáján. A nagy szovjet-ünnepek arcképe is ebben a sorrendben szerepelt, Sztálin, Molotov és Malenkov között. Amikor 1948-ban óriási pompával eltemették Andrej Zsdanovot, a Kommunista Párt főtitkárát (akit a moszkvai vérvád szerint kezelővesszi gyilkolnak meg), koporsóját ez a négy ember vitte. Még 1951-ben, a szovjet légiflotta jubileumi ünnepségének leírásakor az orosz sajtó riportjai is betartották ezt a sorrendet és gyakran hangsúlyozták, hogy Lavrentij Beria „Sztálin legmeghittebb bajtársa”.

Walter Bedell — Smith tábornok, Amerikai volt moszkvai nagykövete és mostani helyettes külügyminisztere a Szovjetunióról írt rendkívül érdekes könyvében a következőket jegyezte meg: „Beria hosszú évekig Sztálin legszűkebb baráti köréhez tartozott és vezére iránti hűségét senkinek sem tudta megmondani. Sztálin oly gyakran mutatta ki Beria iránti korlátlan bizalmát, hogy nem is lehet kétségbevonni Beria nagy presztízsét a párt vezetőségében.”

Nem volt egész világos, hogy Beria milyen tisztéget viselt Sztálin életének utolsó éveiben. Kétségtelen, azonban, hogy a Politbióban, amelyet a múlt év októberében pártelnökséggé változtattak át, Malenkov uralta a párt szerveit, Molotov az adminisztrációt és a külügyeket, Beria pedig a belső biztonságot. Sztálin halála után Beria sorrend szerint második helyettes miniszterelnök lett (az első Molotov) és egyúttal belügyminiszter. Állítólag ő volt megbízva az atomtermelés ellenőrzésével is, de ezt sohasem igazolták hivatalosan.

Lavrentij Pavlovics Beria 1899-ben született Georgiában — mint Sztálin — a Fekete tenger partjához közelekvő Mercheli faluban. A hivatalos életrajz leírása szerint szegény földműves-parasztok gyermeke volt és ezzel némi ellentmondásban áll az a tény, hogy iskolákat végzett, amelyek akkor a parasztyerek számára hozzáférhetetlenek voltak. Suchumban, a georgiai tengeri üdülőben végezte a gimnáziumot, majd Bakuban, az azerbajdzsáni olajvárosban a technikai főiskolát végezte, ahol építész-mérnöki oklevelet nyert. Még mint egyetemi hallgató csatlakozott a kommunista pártba, vagy háromnegyed évvel a forradalom kitörése előtt és így megillette az „örög boleviki” cím.

Pártkarrierje a forradalmi években kezdődött, amikor Sztálin megbízásából forradalmat szervezett Georgiában, az ottani menseviki kormány ellen. Két évig elfogták és kétszer megmenekült. Ekkor Azerbajdzsánban a cseka helyettes parancsnokává nevezték ki. Később Tiflisben ugyanezt az állást töltötte be, majd Sztálin a kaukázusi földalatti menseviki mozgalom likvidálásával bízta meg. — 1932-ben a georgiai és transzkaukázusi párt központi bizottságának főtitkára és kilencmillió ember korlátlan ura lett. Ő végezte ennek a rendkívül nehéz területnek a teljes szovjetizálását és az ezzel járó hatalmas tisztogatási akciókat, amelyek valamivel megelőzték az Oroszországban 1936-ban kezdődő hatalmas tisztogatásokat. Beria 1934-ben beválasztották a Kommunista Párt központi bizottságába és 1937-ben a Legfelsőbb Szovjet tagja lett.

A beavattottak szerint Beria volt az, aki 1939 augusztusában Voroslov marsallal és Lazar Kaganovics-csal együtt felkereste Sztálint kaukázusi villájában és azt ajánlotta neki, hogy szüntesse be a tisztogatást, amely állandó rettegésben tartotta a lakosságot. Beria kijelentette, hogy a folytonos letartóztatások és kivégzések teljesen demoralizálták a pártot.

Sztálin ekkor nevezte ki Beria-t a titkosrendőrség (NKVD) helyettes főnökevé. Röviddel rá az NKVD főnöke, a közgyűlésben álló véreskezű Nikolaj Jevzsov eltűnt. Csak jóval később közölték, hogy Jevzsovot is kivégezték, úgy mint az általa rendezett kirakatpercek áldozatait, akik közül a legfontosabb Bucharin volt. Beria lett a politikai rendőrség korlátlan ura és az is maradt egészen bukásáig. Igyekezték jövétenni Jevzsov terroruralmának hatásait, külön hivatalt nyitott az ártatlanul elítélt politikai foglyok ügyének felülvizsgálására, számos foglyot szabadlábra helyezett és azóta is megértő ember hírében állott.

Sztálin azzal jutalmazta Beria-t, hogy 1939-ben a Politbió póttagjává nevezte ki és 1946-ban a pártvezetőség tagja lett. A világháború alatt Beria rendkívül fontos szerepet töltött be. Mint a fegyverkezési ipar főmegbíztottja, az ő parancsnokága alatt álló politikai rendőrség szolgáltatta a kényszermunkások millióit, sőt az ő felügyelete alá kerültek a munkára kirendelt hadifoglyok is.

A világháború végén, 1945-ben az NKVD-t kettéosztották: a belügyminisztérium és a belső biztonság minisztériuma lett belőle. Egy évvel rá jelentették, hogy Beria elhagyta az NKVD-t. Ezután csak annyit derült ki tevékenységéről, hogy Molotov egyik megjegyzése szerint „a kormány ellenőrző szerveinek koordinációjával bízták meg”. Senki sem vonta kétségbe, hogy továbbra is ő az állambiztonsági szervek tényleges főnöke. A múlt év októberében a Párt őt is beválasztotta abba a tiztagú bizottságba, amely Sztálin vezése alatt a Kommunista Párt új alapszabályait dolgozta ki.

A moszkvai orvosep idején, amikor megvádolták az állambiztonsági szerveket, hogy nem tanúsítottak elegendő elővigyázatosságot, úgy látszott, hogy a vádak ellene irányulnak. Azonban nem Beria bukkott meg akkor, hanem a helyettes biztonsági miniszter, Viktor Abakumov.

Beria bukása nem rendkívüli jelenség és nem is érkezett váratlanul. Csak beleszállt rajta a kommunista vezetők hagyományos és elkerülhetetlen sorsa.

Hogyan ítéli meg Togliatti az olasz politika jövőjét

Richard H. Crossman, az ismert angol munkáspárti képviselő az elmúlt napokban meglátogatta Togliatti-t, az olasz kommunista párt vezérét. A rendkívül érdekes beszélgetést a következőképpen írja le lapjában, a „The New Statesman & Nation”-ban:

Nagy meglepetés volt számomra, mikor 24 órával interjú-kérésem benyújtása után közölték velem, hogy Togliatti hétfőn, közvetlenül azután, hogy visszatérek a fürdőhelyről, ahol a vasárnapot Nennivel töltöttem, fogadni fog. Az olasz kommunista vezér ma a 3-as számú viseli a ranglétrán Malenkov és Mao után és külföldi tudósítók Rómában megközelíthetetlennek tartják. Meglehetősen izgatott voltam, mikor a Piazza Venezia egyik mellékutójában lévő hatalmas Vörös Házban megjelentem.

Felkísértek a második emeletre, két hatalmas előszobán vezettek keresztül és hirtelen egy óriási szobában találtam magam, benne egy hatalmas fekete székkel, melynek végén egy óriási

Churchill beszédének hatása

A beszélgetés elején arra kértem, analízáljam az angol helyzetet és a churchill-i békeoffenzívát. Miután ezt megtettem, megkérdeztem tőle vajon a miniszterelnök május 11-i beszéde fontos szerepet játszott-e az olasz választási kampányban. Azt válaszolta, hogy feltétlenül. Szervező része volt a distenzióknak, vagyis a feszültség enyhítésének. Az enyhülés következményeképpen az Oroszországtól való félelem, mely oly szorítón hatott le az 1948-as választásokra és De Gasperi nagy többségének egyik főoka volt — észrevehetően csökkent; a nép szabadabban szavazott. Megjegyeztem, hogy az összes politikuskok, akikkel eddig alkalmam volt beszélni, tagadják mi-

Amerika befolyása

Megkérdeztem milyen szerepet játszottak az amerikaiak és véleménye szerint igaz-e, hogy Olaszország ma egy amerikai gyarmat. Gondosan mérlegelve a szavakat, azt válaszolta, hogy a „gyarmat” szó túlzás. Mára az amerikaiak óriási közvetlen hatást gyakorolnak a gazdasági életre. Nem véletlen például, hogy Fiat, melynek amerikai kapcsolatai közismertek, végig teljes kapacitással tudott termelni, míg a többi cégek gyakran voltak kénytelenek féléggel dolgozni anyaghiány miatt. Hosszasan ismertette az amerikai befolyás káros hatását az olasz magaskvalitáú textiliparra. „Ez a közvetlen politikai beavatkozás?” Ez rendszert nem közvetlen természetű, hanem az egyházon keresztül történik. Igaz, Mr.

Mi választja el az olasz kommunistákat a szocialistáktól?

A világ 3-as számú kommunistájának a váratlan kérdése zavarba hozott. Amilyen gyorsan csak lehetséges volt, a beszélgetés témáját az olasz szocialista párt tereltem. „Mi, a kommunista párt felfogása szerint, az olasz szocialista párt szerepére?” Éreztem, hogy kissé idegenkedik a választól, miérts is hozzátettem, hogy tapasztalataim szerint a kommunisták gyűlölik az u. n. „baloldali” szocialistákat és inkább a reakciósabb hajlamú szoc-dem. pártokkal szimpatizálnak, főleg, mert ezektől elhódíthatják a munkásokat. „Többre becsülsz egy jó szocialista pártot, — mondotta. — Ha es nem létezne, a tömegek

si székben egy fekete kabátos kis emberkeült.

90 perces beszélgetésünkön keresztül keresztbekulcsolt kézzel ült és kutató tekintetét — szemüveg mögött — egy pillanatra sem vetette le rólam. Kedvesen halk, szinte suttogó hangon beszélt és fejét kissé oldalra hajtva figyelt: helyenként barátságosan mosolygott, nevetett, mintha régi, intim barátok lennénk. Nincs semmi benne a proletártípusból és még kevésbé abból az önfontoskodó viselkedésből, mely az olasz politikuskok javarészeének oly jellemző tulajdonsága. Ugy halom, szülei a középosztályhoz tartoztak és jesuita nevelésben részesítették. Ez nagyon lehetséges.

Valóban, amint beszélni kezdett, első benyomásom az volt, hogy háromszáz évvel ezelőtt bizonyára az egyház egyik nagy prelátusa lett volna belőle. A későbbiek folyamán ez a benyomás csak megerősödött. Togliatta egyesíti magában a tudós kedvességét egy világi pápa alapvető könyörtelenségével.

szerint külügyi problémák lényeges szerepet játszottak volna a kampányban. „Tévednek”, mondotta, „súlyosan tévednek. Lehetséges, hogy a politikusok nem fektetnek nagy súlyt a külpolitikára korteszéidekben; de a valóság az, hogy a nemzetközi helyzet döntőfontosságú befolyást gyakorolt a választásra. Ugyanakkor, Önöknek, angoloknak tisztában kell lenni azzal, hogy ebbe az országban nem élvezzünk olyan mértékű politikai szabadságot, mint Önök hazájukban. Az egyház és a nagyipar óriási kényszererőmást gyakorol a szavazóra és ezt a tényre vesztse soha szem előtt, mikor a szavazatok jelentőségét analízálja.”

Dunn, egy hivatásos diplomata, beavatkozott egy alkalommal. De az új grande dame-nak, Mrs. Luce-nak fogalma sincs a diplomáciáról. Itt Togliatti félbeszakította a beszélgetést és közölte, hogy a változatosság kedvéért ő akar egy kérdést feltenni. „Tudna-e Anglia valamit tenni Olaszország érdekében — valamit kizárólag Olaszországért?” Kifejtette, hogy hogy ez rendkívül fontos lenne, mert az olasz hangulat ma erősen angolelles és ez a körülmény erősen csökkentheti Churchill Olaszországi békekezdeményezéseinek a hatást. „Természetesen nem kérek semmit a magam vagy a kommunisták számára”, folytatta, „csakis Olaszországra gondolok. Mit gondol mit tehetne?”

A beszélgetés most a keresztény demokratákra fordult. Togliatti reméli, hogy a választások eredménye a keresztény demokrata pártot új politikára fogja késztetni. „A választások kétértelműen bebizonyították, hogy az olasz nép baloldali tendenciájú, remélem a keresztény demokraták ezt szintén belátják és ennek előtt tartásával fogják felépíteni politikai programjukat.” De Gasperire tereltem a szót. „Oh De Gasperi, — mondotta — és kutatón néztem rá, De Gasperi a nagy megrontó. Kihuzza az erkölcsi talajt olyan egyéniségek alól, mint Saragat, aztán meglátja párthűségüket. Az új helyzetben elsősorban minden el fog követni, hogy elkerüljön egy baloldali koalíciót és, hogy fenntartsa jelenlegi pozícióját, a legkorruptabb eszközöktől sem fog visszatámaszkodni, hogy a mo-

Kishont Ferenc: Igy történt

Beria né felkényőkölt az ágyában és bökdödni kezdte az urát.

— Lőrinc — suttogta izgatott hangon — cseengenek... Lőrinc magára húzta a takarót.

— Most éjfélkor? — molygyta félalomban. — Stujot... Ebben a pillanatban megint csengettek, most már hosszabban.

— Nyisd ki fiam — mondotta Beria az asszonynak — biztos a szomszédok akarják a hőmérőt, mert megint beteg a gyerek. Miért vagy olyan izgatott?

— Lőrinc — fakadt sirva az asszony — rossz előérzetem van. Ez a rendőrség lesz.

— Csacsiság! — felelte Beria rekedten, de már ő is felkényőkölt az ágyában. — Mit akarhat tőlem a rendőrség? Nem csináltam én semmit...

— Nálatok zajt sosem lehet tudni, — jaigattott az asszony. — Biztos még dübögnek rád az orvosok kiszabadítása miatt. Emlékszel Lőrinc mit mondtam neked, mikor kihagyták a nevedet az operaházi listából? Biztosan megint eljárt a szád a hivatalban...

Akkor megint csengettek. — Nyisd csak ki fiam az ajtót... — Nyisd ki te. En félek.

Beria idegesen magára kapta háziköpenyét és kiejelgett az előszobába. Az asszony sirva-nyögve bukkant utána. „Ne böjg már annyit, má jés?” — vetette hátra Beria és kitérta az ajtót. Két sötét figura állt a küszöbön. Az egyik mindjárt betette a lábát az ajtó és a küszöb közé, a másik meg feltűnően kabátja zsebébe süllyesztette a kezét.

— Lavrentij Beria? — Igen, én vagyok. — Le van tartóztatva. Maga velünk jön. Jajla... Beria megrázkódott és nekiesett az ajtófélfának. — Uristen! — suttogta. — A titkosrendőrség...!

Felesége térdreesett és hisztérikusán kiáltozni kezdett. „Tudtam, hogy ez lesz a vége! — jaigattott. — En megmondtam neked, hogy tedd el a dagadtat láb alól, de te nem hallgattál rám. Mindenki más tud vigyázni magára...”

Beria még egy utolsó kísérletet tett és kérte a nyomozóktól a letartóztatási parancsot. Az egyik, az alacsonyabb, átnyújtotta neki. Beria belepillantott és elsápadt.

— Bösáder, — lehetne. — Az én aláírásom. Mehetünk uraim... narchista párt egyes tagjait hálózába kerítse. „Es még sem fél, ha ilyen körülmények között esetleg Nenni beépne a koalícióba és De Gasperi őt is „megrontja?” Mosolygott. „Egy dologgal De Gasperi teljesen tisztában van. Nem tud éket verni az olasz szocialista és kommunista párt közé, mert ha Nenni jobbra toldódik, én fején keresztül, még szélsőbb jobbra ugrom.” Meglepetten néztem rá. „Igen, — mondotta — De Gasperi tudja ezt nagyon jól 1944-es és 45-ös tapasztalataiból a monarchiával és a konkordátummal.

Harminc perccel tovább időztem már a kiszabott időnél. Mikor távoztam, Di Vittorio, a szakszervezetek egyesületének a főtitkára idegesen várt az előszobában. Ahogy sietve kezét szoritottam vele, az járt a fejében, amit Togliatti De Gasperiről mondott. Legveszedelmesebb ellenfele leírása szebb tárult fel legjellegzetesebben lenyűgöző egyénisége.

-RÁDIÓ-

6.30: Műh. tov., - 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.10: hangtanzok, 12: könnyű zene, 12.50: a házasszony kívánságműsora, - 13.30: hírek, 16: szórakoztató zene, 17: tánczene az ótórál teához, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: a Kol Jiszráél zenekarának hangversenye, általános zenei műsorok, 19.40: közzene, 20.24: Tűzh. részletek, példabeszédek, 15.16, 20.30: hírek, 20.40: az izraeli filharmonikus zenekar hangversenyének közvetítése, vezényel Erik Leinsdorf (Barnea: Izraeli szvit, Prokofjeff: Romeo és Julia, ballet), 22: Nelly Pickler izraeli dalokat énekel, - 22.30: egyvelegek, 23: hírszöveggyűjtemény. Félhosszú műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: vasárnapi zene a keresztény közösség számára, 17.35: kamarazene, 18.30: francia hírek, 19.30: földi műsor, 20: román műsor, 20.15: magyar műsor, 22.15: angol hírek.

KÉPESLAP

Nagyszabású reformok a haifai autóbusz közlekedésben

Meglátogattam barátai-mat szülőfalumban és az öрге fűszeresünket is felkerestem, akinek üzletéhez olyan sok „édes” emlékem fűződött. Miközben elbeszélgettünk, két városi lány állt meg a kirakat előtt. Nagyon apró shortok voltak rajtuk, apróbb nem is lehetett volna.

— Látja — mondtam mololyogva — ezek a mai lányok jobban értenek a férj-fogáshoz, mint nagyanyjaink.

Az öreg fűszeres pár pillanatra elgondolkodott, majd így szólt:

— Nem tudom, hogy igaz-e. Minden esetben mondhatom, a jó kereskedő nem rakja ki az egész árúját a kirakatba. Az okos kereskedő egymásután, darabonként mutatja meg a portékáját... Na és így csinálták ezt ezeknek a mai lányoknak a nagyanyjaink is.

(Die Lupe, Bern)

Egy mondatban: Gyermeknek szeretetre van szükségük — különösen, ha azt nem érdemlik meg.

G. B. Shaw egy hölgyről: „Elvesztette minden szórakozási képességét — a beszélőképességét sajnos nem veszítette el.

Az okos ember azt mondja a feleségének, hogy megérti — a buta ember így beszél az édesanyjával. Egy ember, akinek tíz lánya van megelégedettebb, mint az, akinek tíz milliója van. Mert az, akinek 10 milliója van, még többet akar.

(Reader's Digest)

Olaszországban megalakult az arisztokraták első szakszervezete, melynek elnökevé Binatti Savorgnan gróftól választották meg. Az új szakszervezet célja a tagok rendi érdekeinek hatásvédelme és nemzeti privilégiumok visszaszerzése.

A szakszervezet javaslata nem túl eredeti, de annál érdekesebb: „Világ arisztokratái egyesüljenek.”

(Orizzonti, Róma)

Beléndék megkérdézi Nadragulát:

— Mondj, ugye bigamista az, akinek egyel több felesége van, mint amennyire szüksége van?
— Igen.
— Akkor én egy bigamista vagyok.
— Miért?... — Hány feleséged van?
— Egy...

(Emigráns Borsszem Jankó)

Mrs. Francis M. Laraway feljelentést tett az ujonddoni (Connecticut állam) bíróságon, melynek során előadta, hogy férje, aki hétköznapi mintaférfi vasárnap házasított, veszekedett és iszákos. A bíróság elrendelte, hogy a hétköznapi mintaférfi hatzszor egymásután következő vasárnapon elzárják.

(Time, New York)

Az egyik hollywoodi borbélyné ez a felírás olvasható: „Hullik a haja? Ne bosszankodjék! Képzeld el, hogy fájni, ha minden egyes szálát ki kellene húzni, mint a rossz fogakat.”

(Hollywood Reporter)

Mrs. Mary Jean Gonzales azt kérte az Albuquerque-i bíróságtól, semmisítse meg a hat évvel ezelőtt hozott ítéletét, mellyel elválasztotta a férjétől, mivel 1. ő egyáltalában nem tudott róla, hogy férje válókeresetet nyújtott be ellene; 2. aláírt ugyan valami írást, de arról azt hitte, hogy a férjét ítélték el, mert megverte őt; 3. időközben kibékült a férjével, akitől azután három gyermeke is született.

(Time, New York)

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától) — Csütörtökön reggel 6 órától déli 12 óráig tartó helyszíni szemlén vitatták meg a haifai autóbusz közlekedés problémáit a közlekedési minisztérium, az Esed autóbustársaság és a helyi sajtó képviselői. A csoport bejárta a helyi közlekedési stratégiai gócpontjait, a Proféta, Hechalutz-utca és Armon mozi környékén összpontosuló végállomásoktól kezdve, a 7.ádi Rasmiján és az u. n. chek-ágost”, illetve az akkói út-ágazáson keresztül ki a kirját-chajimi autóbustrendezőig, mely a forgalom számára menetének egyik legérzékenyebb fokmérője. A csoport innen az u. n. „Semen-övezeten” és az alsóvárosra át a Máábárá Dávidig utazott, majd a Sáár Alijja felé, a nyugati Kármelre. A további útirány: központi Kármel, Achuzá, majd vissza az elnök útjára, a Stella Maris és az UNO-Avenuenre a Hádár Hákármel, Talpiot vásárcsarnok, Stanton és Egged központi állomás volt.

A két évvel ezelőtti viszonyokhoz képest az összes vonalon lényeges javulás észlelhető; eltekintve a Herzl-utcat (reggeli három-negyednyolc felé) nem voltak hosszú várakozó sorok, bár helyenként egyes kocsik erősen zsúfolva voltak. A legideálisabb a helyzet a központi és nyugati Kármelben, ahol a körforgó 35-ös járat, menetrendszerint óraműpontossággal közlekedik, míg az egyetlen komoly „pancserek” a Kirját Eli-és haifai irányú megálló-jánál voltunk tanui, hogy egy Tira felől jövő 45-ös kocsit nem állt meg, bár 3-4 utast még felvehetett volna. E megálló kifüggesztett menetrend szerint a következő kocsit 16 percet késelt.

A közlekedés javulásának oka, a szakértők szerint: a lakosság nagy része „letelepedett” és munka, lakás és első szidur ügyekben kevesebbet utazik, gumiah-

roncs-beszerzés, amely a múltban a legnagyobb fejlődést okozta, a két helyi gyár üzembevétele óta nem probléma, lényeges javulás állott be a pótkat-
részek beszerzése terén, a gazdasági depresszió révén az utasok számának 3-15 %-ig való csökkenése, tért és időt jelentős mértékben megtakarító CHAUSSON kocsik akvizíciója és — leg-
alábbis az Esed vezetőségének véleménye szerint — a személyzet odaadó munká-
kedve és a hibákat gyorsan orvosoló hétről-hétre fokozó-
dó munkateljesítménye.

A helyszíni szemle után az újságírók megtekintették a Muchales-utcai autógáz-
rát, ahol a forgalomból ki-
vont elromlott kocsik „első-
segélyben” részesülnek, majd az u. n. tervező irodát, ahol a vonalak és a kocsik heti menetrendjét dolgozzák ki. A közvélemény nevében a sajtó a legrészletesebb in-
formációt kérte a közleke-
dést érintő összes problé-
mákkal kapcsolatban: tá-
madták a rendkívül magas
szombati ártóbbletet (egy-
négyesemélyes család kirán-
dulása szombaton Báb-Gá-
limból a nyugati Kármelre,
vagy áv Sábanára körül-
belül 2 fontba kerül), hosz-
szabb direkt vonalak, vagy
átszállójez bevezetését kér-
ték, a várakozó sorok mini-
malisra való csökkentését,
menetrendek minden álló-
máson való kifüggesztését,
a kedvezményes jegyek szé-
lesebbkörű árusítását, állandó
felügyelők a rendfenn-
tartásra, stb...

Válaszokban a közlekedé-
si minisztérium és az Esed-
társaság szóvivői megígér-
ték, hogy töltik telhetőleg
mindent el fognak követni
a helyzet orvoslására. Remé-
lik, hogy a sok bajt okozó
és az állandó javítást
igénylő 15-20 éves kocsikat
az év folyamán ki fogják
vonnai a forgalomból. Ujabb
90 autóbust várnak Angliá-
ból, melynek egyharmadát
Haifa fogja kapni. Jelenleg
Nagy-Haifa területén körül-

belül 280 üzemképes autó-
busz működik, minden ko-
csira két vezető esik. A gé-
peknek öt százaléka állandó
rezervában van. Elismerik,
hogy a helyzet még nem
ideális, de sok tekintetben,
például rögtönzésben és az
elavult járművek leggyáza-
ságosabb kihasználásában,
szertűnk még az amerikai
„Greyhound”, vagy a Lon-
don Transport Társaság is
tanulhat Haifától.

Kéri a közönséget, méltán-
nyolják a vezetők rendki-
vül súlyos munkakörülmé-
nyeit és fegyelmzett visel-
kessel járuljanak hozzá a
forgalom gyors lebonyolítá-
sához. Szívesen vesznek in-
dítványokat és azonnal or-
vosolnak jogos panaszokat,
(Esed címe: Achád Háám 2,
Misrád Hátachburá címe:
Derech Háacmáut 88). A
közlekedésiügyi miniszteri-
um nevében S. Süssmann,
az Esed nevében Siman
Duev országos és Paul Gel-
bert haifai forgalmi-igazga-
tó voltak a szóvivők.

—SPORT—

Ankara válogatott-Izrael válogatott
atlétikai verseny

A múlt hét végén váratlanul Iz-
raelbe érkezett török atléták pén-
teten és szombaton résztvettek a
két napos országos nemzetközi at-
létikai versenyen. A tíz török at-
léta közepes teljesítményű is ele-
gendően mutatkoztak arra, hogy
a 16 bajnoki számból 7 bajnok-
ságot győzzenek. Ezenkívül még
néhány számban második és harm-
adik helyezést is elértek. A ver-
seny rendezése egész gyenge volt;
hiányos volt a sportolók felke-
szítései, fogytakos az eredmé-
nyek hirdetése, valamint a ver-
senyszámok lebonyolítása is. Rész-
letes eredmények: 100 m. sifutás:
bajnok Gilek (Hápoel Tel-
Aviv) 11.1 mp.; ugyancsak Gilek
nyerte a 200 méteres sifutást 23.2
mp-eres idővel. Kettős bajnoksá-
got szerzett Tahir (Ankara), aki
400 méteren 52.8, 800 méteren
2:01.7 perces idővel győzött. Ké-
bajnokságot vísz magával Izde-
zean (Ankara); 1500 m-en 4:11.1
perces, 3000 méteren 15:54.2 per-
ces idővel. Az 5000 m. sifutás-
ban győzelmet a másodiknak be-
futó L. Hadad (Hápoel Haifa)
új országos rekordot állított fel
15:58.6 perces idővel. A távol-
ugrásban Altachon (Ankara) 650
cm-rel győzött; magasugróbajnok
185 cm-es eredménnyel Kleinbust
(Makkabi Hácafon). Kleinbust há-
rom kísérletet tett a 190 cm-es
magasságra léccen is, de sikertelen-
ül. A rúdugrás bajnoka Kosnir
(Hápoel Izrael) 320 centiméterrel,
míg háromugrásban Arak (An-
kara) 13.85 méteres teljesítéssel
nyert győzött honfitársa Pir elől,
aki 13.24 métert ugrott. A disz-
kószióba bajnoka A. Gall (Há-
poel Petách Tikva) 40.80 méter-
rel, mögötte a második és harm-
adik helyre Hennich, illetve Batt-
man (Ankara) kerültek. Súly-
lökésben bajnok Z. Soham (Há-
poel Givat Hácafon) 12.94 méter-
rel. A perelyetés bajnoka R. M.
terrel; 4 x 100 méteres sifutás
bajnokságában első Makkabi Ra-
mát-Gán 47.2 másodperccel.

A nemzetközi bajnoksággal kap-
csolatos egynehány számban nö-
vénységi verseny is versenyt rendez-
tek, amelynek eredményei között
megjegyzendő számok az olimpi-
kon O. Wittenberg versége disz-
kószióbaiban. Eredmények: 80 m-
gát; első L. Horovitz (Hápoel Kir-
ját Cháim) 13.7 mp.; 100 m-es
sifutásban: első D. Kleinmann
(Hápoel Petách Tikva) 13.3 mp.;
távolugrásban első M. Teper (Há-
poel Chedera) 516 centiméterrel,
magasugrásban első A. Krivizscki
(Hápoel Rechovot) 145 centiméter-
rel, súlylökésben első O. Witten-
berg (Makkabi Ramát-Gán) 10.39
méterrel, diszkószióbaiban első A.
Polonszki (Hápoel Kirját Cháim)
35.55 méterrel, második O. Wit-
tenberg 35.23 méterrel.

KOSARLABDA
Gideon Bachrach serlegnézője,
A Makkabi Hácafon telavivi kos-
sarlabda pályáján 12 ifjúági csap-
tát részvétellel rendezte meg a
felszabadító háborúban elesett volt
játékosának emlékére serleg néző-
mérkőzését. A közpöntben Mak-
kabi Jeruzsálem—Makkabi Natan-
ján 36:16, Brit Makkabi Atlá-
Makkabi Haifa/E 28:15. A döntő
mérkőzést késő éjszakai órák-
ban kezdték.

LABDARUGAS
A másodosztályú déli csoportjá-
nak bajnoki mérkőzése tegnap
nagy meglepetést hoztár. A Há-
poel Rison Le-Clon legyőzte a baj-
nok lista élen álló Hácafon Tel-
Aviv csapatát és annak pontlé-
nyét behozta. A két csapat között
az első helyezést gólarány fogja
eldőnteni. A mérkőzés eredménye:
2:1 (1:0).
Hápoel Jeruzsálem — Makkabi
Rámát-Gán 2:1.

ASZTALI TENISZ
A Makkabi Hácafon tel-avivi
tornacsarnokában ifjúági csapat-
versenyt rendezett a haifai és te-
ruzsáslai Makkabi részvételével.
A rendező egyesület haifai ellen-
felet S. I. Jeruzsálem csapatát 5:0
arányban győzte le.

L. sz. közlemény

„MATOKAR” LTD.

AZ ÚJ FAGYLALTGYAR

Petách-Tikva — új ipari negyed, amely e hónapban nyitja meg üzemeit a különböző, legjobb minőségű fagyaltok gyártására.

felkéri az összes érdeklődőket

akik gyártmányait árusítani kívánják, hogy az eladási feltételek, hűtőszekrények felszerelése és a gyártmányok forgalombahozatalával kapcsolatos minden ügy elintézése végett forduljanak a következő címek egyikéhez:

TEL - AVIV: Mahover-Shor gyár irodája, Givat Herzl 105., telefon 5409, 5246.

JERUZSALEM: Jacob Markus, rechov Hámelech George 4. Telefon 5203.

H A I F A: Abraham Klebanoff, rch. Herzl 56. Telefon 4079.

Dávid Reich „Smir”, rch. Herzl 27. Telefon 4046.

Teles tiszteltelt

„MATOKAR” Ltd. — Ice Creme Factories
New Industrie Centre — Petách-Tikva

FOLYOSIT MINDEN ERTEKRE
ELONYOS FELTÉTELEKKEL

PÉNZT LOMBARD „TALPIOT”

HAIFAN, 61 HERZL-U.

Nyári nadragók:

Kammgara	7.900-tól	Tropikál	6.250-tól
Amerikai gabardín	10.500-tól	Nyári kabátok	13.-től

TEL - AVIV
M. PRESSLER Ben Jehuda 20.

Beiratkozás az ápolónőképző iskolába

Megkezdődtek a beiratkozások az ápolónőképző iskolába, az 1953 szeptemberben kezdődő tanévre: „RAMBAM” állami kórházban, Haifa, Bat-Ballim; „TEL-HASOMÉR” állami kórházban (e előtt katonai kórház) Tel-Litvinszky; „ASZAF HÁROFE” állami kórházban, Crifin.

FELTÉTELEK: Felveznek 17 éves, középiskolát, de nem kevesebb, mint elismert iskolában 10 osztályt végzett lányokat.

A tanulók 3 éven keresztül laakást, ellátást, munkaruhát, zsebpénzt és a 3 év tanidő letelével egyben katonakötelezettségüknek is eleget tettek.

Akik felvételtel akarják kérni, jelentkezzenek azonnal a fenti kórházak egyikénél, a hét minden napján, d. e. 9—12 óra között.

Azoknak, akik korábban jelentkeznek, előjoguk van a felvételeknél.

Egészségügyi minisztérium ápolónő-ügysztyály.

Drimmer-féle SODA MINT

tablettá

savtúltengésokozta gyomorégés ellen.

Kapható minden gyógyszerárban. K1222

RÁDIO - BLUMANN

Tel-Aviv, King George 44.

MINŐSÉGI RÁDIÓK
legnagyobb választéka.

Kényelmes részletfizetés.
— Javítások azonnal. —



Fejfájás, izomfájdalom, végtag, szagtalas-meghűlésnél.

ASCA
Tablets
ogafnst
neurologi
pópis

PéNZT

A kölcsönző továbbra is részt vesz a sorolásban, kötvényet szűfünkben tartjuk és állandóan ellenőrizzük, hogy kihatál-e azokat.

RABEL, T.A., Rotschild 31
Allenby sarok, 2. szoba.
Telefon: 4976.

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH!
Szakkönyvek, szótárak? HADASH!
Eldő könyve HADASH!
A legjobb kötetünkönvtár HADASH!
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ELGADASOK KEZDETE:

1/4	1/8	1/2
-----	-----	-----

ALLENBY: Honkong
ARGAMAN: A rabú
ARMON DAVID: Palace Hotel
CHEN: Rebeka (A Manderley ház asszonya)
ESZTER: Madness of the hearth
MIGDALOR: Hotel Sahara
MUGRABI: Leave her to heaven
OFHAR: Adorables créatures
ORHON: Assignment — Paris!
SHEROT: Blood and Sand
TAMAR: Paula
RAMA: Broadway melodies
STUDIO, Givatjimi: Botrány Ok. chemerleben.
JAFFOR, Jaffa: Dalot a szív

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje — H (tet - jud)

Hadügyminisztérium
Emberi erő-ösztály
Sorozási hivatala

Apróhirdetések

HASKO MERNOK CLANOSZ polgár, mely. és szűfette bútorok, Fatkány- és deszkirtás, garnációk. Tel-Aviv, Hamelech Körút 16. szám. A1282

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvasható a Jámber Elvosa kötetönkönyvtáránál. E. A. Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A1

LAKASOKAT, ÜZLETEKET Tel-Avivban, Jaffán és a környéken béreid a közismert Ringel-iroda. Nachlat Benjamin 39. A1

ÖZEREKETEK, házvezetőnők, metapeleteket keres, követtetik Erna Dávid, állásközvetítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. délelőtt 10—12, délután 4—6. A114

„BETA” levelez, fordít, sokszorosít. Tel-Aviv, Achád Háám 24. Nagytemplom mellett. A1614

NATANJA ES KÖRNYÉKÉ FIGYELEM! Férfi, női, gyermek-kalap- és sapkakészítők az Egged del szemben levő új Dugárl-féle passzázsházban (Herzl-u.). Pontos és gyors készítés. Első héten 10% kedvezmény. — Vízonteladók kedvezmény. E. Blum, (Budapest) Natánja. A1714

METSZŐT, aki egyben előmáskozó és mohel is P D P U keres Bét-Dagon. — Jelentkezés a bérdagoni Moeca Hadafimál. Köllőget csak a felvételnek térünk.

7-10.000 FONT ERTEKKEKEL be-társulnek üzemb, vagy üzletb. „1703” jellegre a kiadóba. A1708

KÖZÉPRORU AMERIKAI FERFI hozzálló nő ismeretséget keres házasság céljából. „1702” jellegre a kiadóba. A1709

ELADÓ CHEVROLET vol-budós teherautó 4 m³ vízszállító-tankkal és G. M. C. teherautó hűtővel, esetleg munkahelyet, overall, mérő, Rodin, T. A., Gordon u. 9. sz. lakás 5. A4704

GUMIKEREKES TRAKTOR 12 lóerős, hidraulikus, ekével — kultivátorral — kosvallyal, sz. sz. „1705” jellegre a kiadóba.

Mivel vádolja az ügyész a terrorista szervezet tagjait

A szarafendi katonai táborban pénteken változatlanul feszült atmoszférában folytatódott a földalatti szervezkedés vádlottainak hadbírószági tárgyalása. Amikor dr. Benjamin Halévi ezredes reggel 9 órakor megnyitotta a tárgyalást, a teremben jelen voltak az összes vádlottak, azok is, akik a csütörtöki tárgyaláson megtagadták az együttműködést a hadbírószággal és azt követelték, hogy polgári bíróság elé állítsák őket, mert mint polgári személyek nem állíthatók katonai bíróság elé. Abban a pillanatban azonban, amikor az elnök elmondta a tárgyalás folytatását, az engedelmeséget megtagadó vádlottak újra nekéltni kezdtek és nem engedték meg beszélni a hadbírószág elnökét. Az elnök csak akkor szünetelt meg, amikor Rittermann ügyvéd szóhoz emelkedett és bejelentette, hogy megbízza Jafet Tsai, aki rendes katonai szolgálatát teljesíti, megvédeni a vádlottakat és elhatározta, hogy hajlandó elismerni a hadbírószág illetékességét. Abraham Mendel vádlott, aki védelem nélkül jelent meg a tárgyaláson, szintén bejelentette, hogy hajlandó magát a hadbírószág előtt is védeni. Ezután a vádlottak újra nekéltni kezdtek, de Halévi elnök félbeszakította őket és igyekezett megmagyarázni nekik, hogy a perrendtartás értelmében nem kötelesek jelen lenni a tárgyaláson.

„A vádlott jelenléte nem kötelező, hanem jog”
— mondotta — és aki nem akar élni a jogával, annak ez lehetősége tessék.”
Ezre sorra jelentkeztek Jachob Cheruti, Simon Becher, Jaffa Dromit, Jesajahu Sárabi, Zeek Badian, Jakov Blumenthal és Jehozskel Mizrahi és közölték, hogy nem akarnak jelen lenni a tárgyaláson.

Mint megírtuk, a hadbírószág illetékességét megtagadó vádlottak elbocsátották védőügyvédjeiket és ezután a hadbírószág katonai védőt jelölt melléjük.
Az elnök ezután felolvasta a vádiratot, amit csak két vádlott hallgatott végig. A vádirat szerint Cheruti, Becher, Dromit, Badian és Blumenthal szervezték meg a terrorista alakulatot, míg a többiek ennek a szervezetnek a tagjai voltak. Amikor a vád és a védelem képviselői megvitették észrevételeiket a vádirathoz, Adar akadémikus, akit hivatalból neveztek ki a vádlottak védelmének megbizása alól való felmentését kérte azon a címen, hogy a vádlottak megtagadták vele az együttműködést. A hadbírószág rövid tanácskozás után elutasította a katonai védő kérését és kötelezte, hogy ellássa a vádlottak védelmét. Ezután tette fel az elnök a kérdést a vádlottakhoz, hogy beismerik-e a vádat. A vádlottak a jegyzőkönyvbe azt írták be, hogy nem ismerik el. Ezzel azonban Jhosafat Givon, Cila Margori-Cohen és Elijahu Malov beismerték, hogy tagjai voltak a terrorista szervezetnek. Rittermann ügyvéd ezután arra kérte a hadbírószágot, hogy helyezze szabadságra Jafet Tsait, amit az ügyészesség hozzájárulásával, 500 font óvadék ellenében elrendelték.

Ohaim Cohen főügyész kérték a vádat. Bejelentette, hogy az ügyészesség bizonysítani tudja a terrorista szervezet létezését és azt,

hogy ez a szervezet különböző erőszakos cselekedeteket hajtott végre. A szervezet konspiratív és titkos jellegű volt. Tagjai közül többen csak a börtönben ismerték meg egymást. Mindegyiknek álneve volt a szervezetben, így például Cheruti „Jiszráel”, Becher „Jimmy”, Jaffa Dromit „Ariela”, Badian „Dávid”, Blumenthal „Arje”, Mendel „Elieser” néven ismerték.

A vád nem tudja, hogy Mizrahi és Riklin milyen nevet kaptak a szervezetben, amely különböző ideológiai felfogású embereket foglalt magában. Egy részük antikommunista, más részük kifejezetten kormányellenes érzelmei miatt csatlakozott a szervezethez, más részük pedig pusztán vallási követelések miatt.

A főszervező Cheruti volt, aki fiatal fiúkat és lányokat szervezett meg. Ezek előadásokat hallgattak az összeesküvés módjáról, Izrael birodalmáról és az izraeli földalatti mozgalmak történetéről. Az előadásokat Jaffa Dromi tartotta, a fegyverforgatásra pedig Cheruti képezte ki őket. Ennek megőrzése után Badian titkos szertartás keretében, mindig éjjel, felavatta és feloszkotta őket, revolverrel a kezében és a Tenach előtt.

A legtehetségesebb végrehajtó eszköze a szervezetnek Sárabi volt, aki számos fiatalalambert szervezett meg. Az ügyész két levelet olvasott fel, amit Sárabi intézett Cherutihoz és amelyből kiderült, hogy a szervezet hajtott végre a csehszlovák követség elleni merényletkísérletet. Egy levélben Sárabi azt követeli Cherutihól, hogy rendeljen el már akciót a német kártérítési egyszemély ségére ellen.

Az ügyész kijelentette, a vád bizonyítani tudja, hogy ez a szervezet tréfa húst áruló mérszázszékeket gyújtott fel, kommunista párházakat ellen intézett merényleteket és igyekezni fog azt is bebizonyítani, hogy a szovjet követtség ellen elkövetett merénylet is a szervezet műve volt.

Az egyik telavivi privát házban egy rejték helyen nagyfontosságú okmányokat találtak, amelyek kimerítik

az állami titkok kikémlésének minden kritériumát. Az ügyészesség bizonyítani tudja, hogy ezeket az iratokat Cheruti lopta el a katonai rendőrségtől, amikor ebben az egységben szolgált. A szervezet fiatal tagjai kémkedésre is tanították. Ugyancsak okmányok kerültek az ügyészesség kezébe, amelyek Riklin és Blumenthal vádlottak irasos jelentését tartalmazták. A levelekben és okmányokban: „Izrael birodalma”, de fel lehet tételni, hogy míg a szervezet szélsőjobb oldali vezetői egy a tengertől a Tigrisig terjedő izraeli birodalomra gondolnak, addig a vallásos elemek a Tóra uralmát értik alatta.

A vádvezető elhangzása után a katonai ügyvéd kérésére a tárgyalást csütörtöki elhalasztották, hogy a védelemnek módja legyen a peranyagot tanulmányozni.

A transzjordánok újra meggyilkoltak két zsidó katonát

A fegyverszüneti bizottság „technikai” okokból nem ítéltette el Transzjordániát

Tegnap a hadsereg szóvivője hivatalosan közölte, hogy pénteken éjjel fegyveres transzjordán csoport a jeruzsálemi hegyekben megkötötték egy izraeli őrhelyet és megölték két izraeli katonát. Egy katonát megsebesített és csak úgy tudta megmenteni életét, hogy halottnak tette magát. A sebesült látta, amit a transzjordánok támadtak a helyszínre jöttek és elvontak onnan.

A hadsereg megbízottai azonnal értesítették az UNO megfigyelői karát a történetéről és azt követelték Vagn Bennike tábornoktól, az UNO megfigyelői kar elnökétől, hogy hívja össze rendkívüli ülésre a fegyverszüneti vegyesbizottságot és utasítsa Transzjordániát, legyen meg minden a gyilkosok kézrekerítésére és bíróság elé állítására.

A fegyverszüneti vegyesbizottság Izrael követelésének alapján Vagn Bennike tábornok elnökletével szombaton összeült. Az ülés összehívását vizsgálat előzte meg, amelyet az UNO tisztjei a tett színhelyén vezettek le. Ezenkívül kihallgatták a sebesült katonát és megvizsgálták az elesett katonák és golyóhüvelyeket találtak a tett színhelyén és mély benyomást gyakorolt rájuk a támadás pontos előkészítése és a leshely kitervelete.

A vizsgálat folyamán megállapított tényeket Izrael megbízottai a következő formában hozták a fegyverszüneti bizottság elé.

1.) A támadás ugyanolyan hadimódszerek mellett történt, amelyeknek jegyében

fegyveres transzjordán erők az utóbbi hetekben több támadást végrehajtottak, mint például Bét Nekufa éjjeli elleni támadás.

2.) A támadásnak kifejezetten katonai jellege volt és pontos taktikai terv jellemezte, amelynek során előre és pontosan megállapították a felvonulási és visszavonulási tervet, fedezték a támadókat és ugyancsak gyalogsági tűz fedezte meg a visszavonulást.

3.) A felvonulási és visszavonulási terep vizsgálata során bebizonyult, hogy a támadók jól ismerték a hadszínteret.

4.) A támadás célja gyilkosság volt, nem pedig rablás.

A fegyverszüneti vegyesbizottság transzjordán küldöttségének tagjai közölték, hogy mielőtt megkapták a támadásról szóló jelentést, azonnal utasították a transzjordán rendőrséget a vizsgálat megkezdésére, a rendőrség kutatásokat tartott néhány transzjordán faluban, hogy kézrekerítse a támadókat, eddig azonban minden kutatás sikertelen maradt. Technikai és procedurális okokból, valamint amiatt, hogy a támadók nyoma eltűntek a sziklás területen, amelyen a támadás történt, a bizottság nem hozhatott elítélő határozatot Transzjordánia ellen.

A támadással kapcsolatban a hadsereg szóvivője még a következőket mondotta: „A transzjordán kormány megbízottai által a magasrangú parancsnokok ülésén legutóbb hangoztatott nyilatkozatok komolyságát csak a tények bizonyíthatják. Ha Transzjordánia hajlandó megengedni az izraeli rendőrség nyomozóinak és nyomkeresőinek, hogy izraeli területéről a határon át a támadók támaszpontjait kövessék a gyilkosok nyomait, az bizonyítékul fog szolgálni arra, hogy komolyan gondolták is, amit mondtunk. Ha ezt nem fogják lehetővé tenni, nyilatkozataink üres szavak maradnak csupán.”

Beria — imperialista ügynök

(Elsőoldali cikk folytatása)
lástól és megbizna a Szovjet unió legfelsőbb bíróságát, hogy kivizsgálja Beria új büntető törvényességét.

A Pravda a következőkét sorolja fel Beria ellen:

- 1.) Megkísérelte, hogy a belügyminisztériumot a kormány és a párt főjébe helyezze és így saját kezébe kerülte a hatalmat. Ezzel szemben a belügyminisztérium kulcspozícióba.
- 2.) Különböző kifogásokkal elodázta a kormány és a párt főjébe helyezését, majd végrehajtását és szabotálta a kolhozok fejlődését, hogy élelemhiányt idézzen elő.
- 3.) Fajti ellenléteket akart szítani a Szovjetunio nemzeti között és ezért az ország különböző részében bizonyos nacionalista köröket támogatott.
- 4.) Szabotálta a központi pártbizottság határozatát, hogy tiszteljenkel tartani a törvényeket, amelyeket súlyosan megsértettek a moszkvai orvosok in-

dokolatián letartóztatásával.

5.) Olyan politikát folytatt, amelynek a kapitalista rendszer felújításához kellett vezetnie és az imperialista államok érdekeit szolgálta.

A Pravda mindebből azt a következtetést vonja le, hogy a párt vezetésének kollektív felelősségen kell alapulnia (amint azt Malenkov hangzott) és meg kell akadályozni, hogy egy ember diktátori uralma alá kerüljön.

Beria helyébe Szergej Nikoforovics Kruglovot nevezte ki a Szovjetunio belügyminiszterévé. Kruglov már 1946-tól egészen Sztalin haláláig belügyminiszter volt. De Malenkov új kormányában nem viselt hivatali. Amikor az orvosokkal kapcsolatban támadásokat intézett a belügyminisztérium ellen, nem említették Kruglov nevét, aki a párt központi bizottságának tagja. A hivatalos jelentés nem szól arról, hogy ki kapta meg Beria után a helyettes miniszterelnöki címet. A miniszterelnökéig tagjai most Malenkovon kívül csak Molotov és Lazar Kaganovics. Nem tartják kirárnak, hogy Bulganin marsall lesz a miniszterelnökség negyedik tagja.

A moszkvai sajtó tegnap reggel egyöntetűen hangúlyozta, hogy Beria eltávolítása nem jelent változást a Szovjetunio új politikájában, amely a Pravda szerint „úgy az országban, mint a külföldön is rokonszenves fogadtatásra talált.”

A Pravda hangsúlyozza, hogy ennek a politikának a keretében szüntelen erőfeszítéseket tesznek a négy nagyhatalmi vezető találkozására. A moszkvai lapok kivétel nélkül idézik Malenkovnak március 15-én tett kijelentését, amely szerint „nincsen olyan fontos nemzetközi probléma, amelyet nem lehetne békés úton megoldani.”

A külföldi megfigyelők véleménye is odairányul, hogy a Szovjetunio még fokozni fogja bekepillatitását. Mig a beföldön és a csatlós államokban mind nagyobb figyelmet szentelnek az élet-színvonal emelésének a lakosság jobb ellátásának, addig a külpolitikában is újabb gesztusok várhatók a Szovjetunio békeakaratának bizonyítására.

A Pravda tegnapi cikkében már jelzi, hogy „a legszigorúbb vizsgálat alá kell venni a belügyminisztérium valamennyi szervének tevékenységét”, amivel a lap kétségtelenül Beria hivelnek eltávolítására céloz.

Egyes megfigyelők szerint az álambiztonsági szervek teljes átstrukturálása várható. Beria hivelnek eltávolítása azonban kihat a külügyi szolgálatra is és külföldi megfigyelők szerint a diplomáciai karban legutóbb történt változások, valamint a szovjet-diplomaták most lefolyt moszkvai konferenciája is ezzel függhet össze.

Londonban tegnap nagy feltűnést keltett Jakob Malik nagykövet váratlan vizsgálata Moszkvából. Malik a kommunista párt központi bizottságának tagja és egy bizalmas résztvevő azon az ülésen, mely Beria sorsáról döntött. Meg nem erősített hírek szerint Malik azzal az utasítással tért vissza, hogy közölje az angol kormánnyal, miszerint Beria bukása semmiféle változást sem okozott a Szovjetunio politikájában és Malenkov továbbra is a nagyhatalmi vezetők találkozáját kívánja.

Dr. Mose Szneg pénteken este a telavivi Mugarbi teremben ismertette európai utjának tapasztalatait. A budapesti békekongresszuson jelen voltak az arab államok küldöttségei is. Az arabok nyilatkozataiból dr. Szneg a következőket szúrta le az Izrael és az arab államok közötti béke előfeltételeiről: 1. A két fél közötti tárgyalások minden külföldi tényező beavatkozása nélkül kell, hogy történjenek. 2. Izraelnek és az arab államoknak nem szabad csatlakozniok semmiféle regionális katonai szövetséghez.

Csehszlovákiai és magyarországi tapasztalatairól szólva dr. Szneg kiemelte, hogy az élelnívő feltűnő emelkedését tapasztalta ezekben az országokban. Reakciós körök nem is érthetik meg azokat a változásokat, amelyek a demokratikus Németországban és a magyar népi köztársaságban történtek, súlyosan tévednek azonban, ha azt hiszik, hogy spekulálnak ezekre a változásokra. Ezek a változások csak erősítik az arcvonalat, amely a szocializmus és a béke felé halad.

Dr. Szneg célzott Beria eltávolítására is és kijelentette, hogy a Szovjetunio kormányzata a marxista-leninista tanokon és a kollektív

Albánia függetlenségét követeli a Balkán-szövetség

Athén (UP). A Balkáni hármasszövetség külügyminisztereinek tegnapi zárókonferenciája után rendkívül érdekes nyilatkozatot adtak ki.

„Görögország, Törökország és Jugoszlávia külügyminiszterei megállapították abban, hogy Albánia önállósága a Balkán békéjének és szilárdulásának fontos alapelemét képezi” — mondja a hivatalos közlemény. A továbbiakban hangsúlyozzák, hogy a hármasszövetség békeszándékkal viseltetik szomszédaik iránt. A külügyminiszterek elhatározták, hogy felállítják a hármasszövetség állandó titkárságát, amely a három ország szoros együttműködését fogja biztosítani.

Politikai megfigyelők véleménye szerint a balkáni szövetség határozatában megnyilvánul Titó marsall nézete, amely szerint Albánia a szovjet csatlósbirodalom legsebezhetőbb pontja és jóformán megerrett arra, hogy „kligrassák” a csatlósállamok sorából. Az athéni határozat valójában nyílt felhívás Albániához, hogy csatlakozzék a balkáni szövetséghez, amely „tiszteljenkel fogja tartani önállóságát”.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, július 12, vasárnap
SIRJ EDEK HAZAM
(Zárt munkaelőadás)
Cemach, július 12, vasárnap
PEER GYNT

DR. SZNEH HELYESLI BERIA ELTAVOLÍTÁSÁT

Dr. Mose Szneg pénteken este a telavivi Mugarbi teremben ismertette európai utjának tapasztalatait. A budapesti békekongresszuson jelen voltak az arab államok küldöttségei is. Az arabok nyilatkozataiból dr. Szneg a következőket szúrta le az Izrael és az arab államok közötti béke előfeltételeiről: 1. A két fél közötti tárgyalások minden külföldi tényező beavatkozása nélkül kell, hogy történjenek. 2. Izraelnek és az arab államoknak nem szabad csatlakozniok semmiféle regionális katonai szövetséghez.

Csehszlovákiai és magyarországi tapasztalatairól szólva dr. Szneg kiemelte, hogy az élelnívő feltűnő emelkedését tapasztalta ezekben az országokban. Reakciós körök nem is érthetik meg azokat a változásokat, amelyek a demokratikus Németországban és a magyar népi köztársaságban történtek, súlyosan tévednek azonban, ha azt hiszik, hogy spekulálnak ezekre a változásokra. Ezek a változások csak erősítik az arcvonalat, amely a szocializmus és a béke felé halad.

Dr. Szneg célzott Beria eltávolítására is és kijelentette, hogy a Szovjetunio kormányzata a marxista-leninista tanokon és a kollektív

Fisch professzor látogatása az ORT iskoláiban

Fisch professzor, a kormány termelésügyi szakértője, aki most utazott vissza Amerikába, elutazása előtt végiglátogatta az ORT szervezet ipariskoláit. A látogatás után Fisch professzor kijelentette, hogy igen jó hatást tett rá a magas szakmai színvonalnak a jóléssel való intelligens önmegnevelésére.

Fisch professzor a legnagyobb elragadtatással hangján nyilatkozott az ORT tel-avivi leányiskolájáról. A jaffai ipariskolában főleg a tanítványok biztonságérzete és a magasfokú szaktudása kapta meg. A nemzetközi viszonylatokban is elismert szakértelmű megkülönböztetett érdeklődést tanúsított a givátajimi hűtőmechanikai szakiskola iránt és kiemelte, hogy az ország elsőrendű érdeke jó szakembereket kiképezni ebben a fontos szakmában.

A Bné Herzl új helyisége. Tel-Aviv, Hajarkon utca 78 (volt Szemadar) van a Bné Herzl új helyisége. Nyitva minden hétfőn délután 2-4-ig.

Jaffa szerinti lán-köcsenek meglehetősen Hádor hogy nek, tőjén lom sokka Pol Beér